Faculté de Technologie 2018/2019
Département ST (1%° année)
Durée : 2 h

Examen final Chimie I1

Exercice 1 (9 pts) :

Un moteur fonctionne par compression et détente d’un gaz parfait dans un cylindre selon le
cycle constitué de quatre transformations.
1—2 : Compression isotherme réversible jusqu’au volume V,= 10L.
2—3 : Echauffement isobare réversible, le volume en fin d’échauffement est égal a
V3= 30L.
3—4 : Détente adiabatique réversible qui le ramene au volume initial V.
4—1 : Refroidissement isochore réversible.
1- Calculer ; n, Py, 75 Pset Ty
2- Représenter le cycle dans le diagramme (2, V).
3- Calculer pour chaque étape; Q, W, AU et AH.
4- Calculer AUgycte, AHycte, Weycle €t Qeyete-
Données : V= 60L; P;= 1,00 atm ; T;=300K ; y =1,4; R‘"8 31 J.mol? X! : R =0,082 L
atm.mol™ k™.

Exercice 2 (5,5 pts) :

A- Un calorimétre de capacité thermique C=150J XK' contient une masse m;=200g d’eau
4 la température initiale T)=70°C. On y place un glagon de masse m,=80g sortant du
congélateur a la température T,= - 23°C.
On suppose que la glace fond totalement, déterminer la température d’équilibre.
B- Calculer la quantité de chaleur Q nécessaire pour transformer une masse m;=150g de
glace a une temperatureTl— -15 C en eau liquide a une temperature T2—7O°C
Données : Cp (eau liquide) = 4 185 J. g K Cp (glace) — =2 09 4 g K qusmn_ 334 7. g

Exercice 3 (5.5 p:tsgu

On donne dans les conditions standards les réactions de combustion suivantes :
C;Hs (g) +30: (g) — 2 CO2 (g) +2H0 (1) AH’ 208 (1) = -332 keal
H,(g) +%0:(g) — HO (D) AH’ 208y (2)= -68.3 kcal

CHg (g) + 712 02 (g) — 2 COz (g) +3H0 (D) AH’208) (3)=-372,8 keal

1- Déterminer la chaleur standard AH®; de la réaction suivante :
C;Hy (g) + Ha2 (g) — CoHs (g)

2- Calculer la chaleur de la formation de C;Hg (g).

3-  En utilisant le cycle de Hess, déterminer la chaleur de formation de la liaison C-C

dans la molécule C,Hg(g).

4- En utilisant la loi de Kirchoff, déterminer la valeur de l’enthalPle de réaction 4 300°C.
Données: AH°sub(C)s 171,2 kcal.mol™ AH°293(H -H)=-104kcal. mol AH°293(C -H) =-99,5
keal. mol ; AH%(CoHy) g = 8,04 kcal mol ; Cp(Ha)g= 28,82 J. mol K ; Cy(CoHy)y= 43,56
J.mol™ K™; C(CoHg)= 52, 63 J. mol™? X! ; 1a formule développé de C2H6:
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